

## Rozpočtové opatření v rámci kapitoly Sociální věci - Dotace na realizaci projektu „Euroklíč v Kraji Vysočina 2023“

pro: jednání rady kraje č. 36/2023 dne 28. 11. 2023  
zpracoval: J. Bína, O. Tvarůžková  
předkládá: V. Švarcová

počet stran: 2  
počet příloh: 2

### Shrnutí:

*Subjekt: Národní rada osob se zdravotním postižením České republiky, z.s., IČ: 70856478*  
*Předmět: poskytnutí dotace na realizaci projektu „Euroklíč v Kraji Vysočina 2023“*  
*Realizace: schválení dotace a uzavření smlouvy*  
*Kvantifikace: 49 876 Kč*

### Popis problému:

OSV předkládá žádost spolku Národní rada osob se zdravotním postižením České republiky z.s. o dotaci na realizaci projektu „Euroklíč v Kraji Vysočina 2023“. Žádost je připojena v materiálu [RK-36-2023-77, př. 1.](#)

V současné době je pro zdravotně postižené občany vstup na sociální a technická kompenzační zařízení ve veřejných objektech řešen tím, že tato jsou uzamčena a shánění zapůjčení klíče bývá na základě zkušeností z různých důvodů často problematické (vyhledání odpovědné osoby, časová prodleva, atd.)

Cílem projektu je zajistit osobám se zdravotním postižením rychlou a důstojnou dostupnost veřejných sociálních a technických zařízení (např. výtahů, schodišťových plošin apod.) a jejich udržení v hygienicky přijatelném a funkčním stavu tím, že

- tato zařízení budou ve veřejných prostorách (úřady, obchodní centra, kulturní a sportovní zařízení, atd.) osazena jednotným eurozámkem, osazená místa označena a zavedena do veřejné elektronické databáze
- osobám se zdravotním postižením – držitelům průkazů TP, ZTP, ZTP/P a osobám s dalším specifickým onemocněním budou zdarma distribuovány univerzální euroklíče
- bezbariérová veřejná sociální a technická kompenzační zařízení umožňují vjezd jak invalidního vozíku, tak dětského kočárku a zároveň jsou tato zařízení vybavena přebalovacími pulty. Proto ve spolupráci se Sítí pro rodinu jsou euroklíče zapůjčovány také osobám pečujícím o děti do 3 let.

V rámci projektu budou nakoupeny a nainstalovány do veřejně přístupných objektů 4 eurozámků a zakoupeny 4 euroklíče pro provozovatele objektů jako služební klíče k nainstalovaným eurozámkům za účelem jednorázového půjčování osobám se zdravotním postižením a zároveň za účelem úklidu, ostrahy, požární ochrany. Organizace na realizaci projektu požádala o finanční podporu ve výši 49 876 Kč.

Dotace bude poskytnuta v rámci kapitoly Sociální věci.

Projekt Euroklíč v současné době v České republice realizuje pouze Národní rada osob se zdravotním postižením České republiky z.s., která má vysoutěženého dodavatele tohoto systému. Pokud eurozámkem osazuje budovy ve vlastnictví veřejnoprávních institucí, žádá k tomuto účelu o dotace Ministerstva pro místní rozvoj. Osazování ve veřejně přístupných prostorách obchodních společností nebo nestátních neziskových organizací tímto způsobem dotováno není. Žadatel má podle informací, které sdělil odboru, v současné době zájemce o osazení 9 míst (12 eurozámků)

v Kraji Vysočina (obchodní instituce, kino i sportovní areál). 4 místa, u kterých bude možné provést osazení eurozámkem ještě do konce roku 2023, budou žadatelem o dotaci vybrána a osazena.

### **Návrh řešení, zdůvodnění:**

Viz. usnesení níže

### **Stanoviska:**

Odbor ekonomický:

Ekonomický odbor nemá připomínky k rozpočtovému opatření. Ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2023, v kapitole Sociální věci, § 4399 je počítáno s finančními prostředky na podporu systému Euroklíč.

Odbor regionálního rozvoje:

Podpora byla zaevidována v systému eDotace - ID:O03248.

### **Návrh usnesení:**

#### **Rada kraje rozhoduje**

- poskytnout dotaci z kapitoly Sociální věci, § 4399 - Ostatní záležitosti sociálních věcí a politiky zaměstnanosti, spolku Národní rada osob se zdravotním postižením České republiky, z.s., IČ: 70856478, se sídlem Partyzánská 1/7, 170 00 Praha 7 - Holešovice ve výši 49 876 Kč na realizaci projektu „Euroklíč v Kraji Vysočina 2023“ dle materiálu [RK-36-2023-77, př. 2](#);
- uzavřít veřejnoprávní smlouvu dle materiálu [RK-36-2023-77, př. 2](#).

**odpovědnost:** Odbor sociálních věcí

**termín:** 31. 12. 2023